



Република Србија

Град Ниш

Канцеларија за локални економски развој и пројекте

Број: 221-9 /2020-25

Датум: 20.02.2020. године

ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О НАЦРТУ ПРОГРАМА ЛОКАЛНОГ ЕКОНОМСКОГ РАЗВОЈА ГРАДА НИША ЗА 2020. ГОДИНУ

На основу члана 52г. Статута Града Ниша („Службени лист Града Ниша“, број 88/2008, 143/2016 и 18/2019) и члана 2. Одлуке о канцеларији за локални економски развој и пројекте („Службени лист Града Ниша“, број 39/2017) Градско веће Града Ниша, на седници одржаној 12.02.2020. године, донело је Закључак о утврђивању времена, места и начина спровођења јавне расправе о Нацрту Програма локалног економског развоја Града Ниша за 2020. годину.

Наведеним Закључком утврђен је начин организовања јавне расправе и предвиђено је да након спроведене јавне расправе, Канцеларија за локални економски развој и пројекте (КЈЕРП) разматра приспеле предлоге, примедбе и сугестије након чега сачињава Извештај о спроведеној јавној расправи, који доставља Градском већу Града Ниша заједно са коначним Нацртом Програма локалног економског развоја Града Ниша за 2020. годину, на даљу надлежност.

ОПШТИ ПОДАЦИ

Канцеларија за локални економски развој и пројекте је спровела јавну расправу о Нацрту Програма локалног економског развоја Града Ниша за 2020. годину у периоду од 13.02. до 19.02.2020. године, због потребе да се шири јавност упозна са Програмом локалног економског развоја Града Ниша за 2020. годину.

Јавна расправа је спроведена на следећи начин:

- Објављен је текст Нацрта програма на званичном сајту Града Ниша и сајту Канцеларије за локални економски развој и пројекте.
- Одржана је јавна трибина дана 18.02.2020. године у великој сали Регионалне привредне коморе Ниш, од 12,00 до 13,00 сати. Присутни су били: представници заинтересованих микро, малих и средњих предузећа и предузетници, представници, удружења, пословно стручне асоцијације привредника, Универзитета и средстава јавног информисања, органи и службе Града и други заинтересовани субјекти.

ДИСКУСИЈА УЧЕСНИКА СА ЈАВНЕ ТРИБИНЕ

Јавну трибину је отворио директор Регионалне привредне коморе Нишавског, Пиротског и Топличког управног округа, Александар Милићевић.

Начелник КЈЕРП-а, Душан Радивојевић, је присутне упознао са значајем документа.

Виолета Тесла, руководилац сектора за опште послове у КЈЕРП-у, је присутне упознала са основним садржајем документа. Истакла је да се четврту годину за редом израђује ПЛЕР, али да је за разлику од прве две године, када је обухватао углавном мере за

доделу бесповратних средстава, порерастао у програм рада КЛЕРП-а, који обухвата око 100 пројеката, тачније 96.

Програм садржи три целине:

- 1) Инфраструктурне пројекте од којих су најзначајнији: Научно-технолошки парк (НТП), Пројекат сакупљања и прераде отпадних вода, Стрељана, Санација бедема, Авантура парк и терме Кулиште у Нишкој Бањи, као и многи други ...
- 2) Развојни домаћи и међународни пројекти: Технопарк Србија 2, изградња мултифункционалног Експо центра, Увођење географско-информационог система, изградња Ботаничке баште, пројекат Наук није баук...
- 3) Подршка улагањима: почетак изградње XINGYA, почетак изградње Делта планет тржног центра, Леони II фаза, праћење досадашњих улагача...

Када се ради о мерама државне помоћи мале вредности, постоје три новине:

- 1) предности ће имати фирме које се први пут јављају,
- 2) предност ће имати и фирме које су станари НТП-а,
- 3) јавни позив ће највероватније трајати 40 дана, након чега ће све фирме бити избодоване према критеријумима за бодовање и на основу јединствене листе рангирања додељена бесповратна средства.

Затим се приступило дискусији и подношењу примедби, сугестија и предлога о Нацрту. Биљана Аврамовић, удружење Дунђер: Да ли фирме које се обављају иновационе делатности могу бити носилац пројекта? Одговор је да могу, уколико су регистроване по Закону о иновационој делатности.

Петар Ђекић, ВТШ: Да ли се део новца може користити за плаћање станарине у оквиру НТР-а? Одговор је да може, уколико су предвиђени пројектом и уколико су оправдани за реализацију пројеката.

Владислав Мицевић, Унијапак доо: Када се говори о развоју града, да ли је могуће унапредити рад железнице, сагледати могућност допреме сировина путем железнице у циљу смањења трошкова превоза и да се ранжирне станице у Житковцу и Поповцу ставе у функцију? Похвалио је флексибилност у раду КЛЕРП-а и доступност информација у вези грантова. Најважније да је опрема набављена у тој години и да је неопходна, што се може проверити било на терену, као што ради РАС, било путем картице основних средстава.

Душан Радивојевић, начелник КЛЕРП-а, је истакао да се ради интермодални терминал са Милшпедом као инвеститором, донет је ПДР, завршена је имовинска припрема, са Владом РС се договара приступна саобраћајница до самог логистичког центра, тако да је Град већ сагледао овај проблем и преко КЛЕРП-а решава.

Александар Миличевић, директор Регионале привредне коморе Нишавског, Пиротског и Топличког управног округа је истакао да карго саобраћај представља озбиљан проблем, јер су на граници уска грла, док је код железнице једноставнија процедура. Истакао је функционалност КЛЕРП-а у делу решавања проблема са МСП сектором у вези доношења нове Одлуке о накнадама за оглашавање, јер је преко КЛЕРП-а пласиран проблем и остварена одлична сарадња са РПК, Клубом привредника, ПЕС-ом, удружењем привредника и да су сада таксе најниже у Србији.

Друга ствар се тиче грађевинарства, у вези повећања спратности, те је покренута иницијатива за измену ГУП-а. Задовољан је сарадњом са КЛЕРП-ом у вези помоћи привредницима и нада се још успешнијој сарадњи.

Душан Радивојевић, начелник КЛЕРП-а, је истакао да Град Ниш има слуха за потребе инвеститора и има одличну сарадњу са РПК и Привредно економским саветом (ПЕС-ом), који разматра ПЛЕР, пре упућивања на седницу Градског већа и усвајања на Скупштину Града.

Петар Ђекић, ВТШ је то потврдио примером да је ВТШ, Минг ковачница и још две фирме, Град подржао на сајму у Хамбургу, у оквиру пројекта који се реализује преко ПЛЕР-а за 2019. годину.

Биљана Аврамовић, удружење Дунђер: Да ли могу да рачунају на помоћ РРА ЈУГ у вези писања пројеката, јер чланице удружења су неискусне у том делу као и око саме апликације у техничком погледу, изради буџета?

Маја Виријевић, руководилац сектора за економију РРА ЈУГ, је потврдила да привредници могу да рачунају на помоћ око апликативног формулара и истакла могућност бесплатне обуке за почетнике од стране РРА ЈУГ.

На крају је напоменуто да све своје предлоге, примедбе и сугестије о Нацрту, могу доставити и писаним путем КЛЕРПУ до 19.02.2020. године, до када траје јавна расправа о Нацрту Програма локалног економског развоја Града Ниша за 2020. годину.

АНАЛИЗА ПРИСПЕЛИХ ПРЕДЛОГА, ПРИМЕДБИ И СУГЕСТИЈА СА ЈАВНЕ РАПРАВЕ

Након спроведене јавне расправе, Канцеларија за локални економски развој и пројекте је разматрала приспеле предлоге, примедбе и сугестије, спровела предвиђену евалуацију достављене документације, након чега је сачинила коначни Нацрт Програма локалног економског развоја за 2020. годину, који заједно са Извештајем о спроведеној јавној расправи, доставља Градском већу на даљу надлежност.

Своје предлоге, примедбе и сугестије о Нацрту програма, до 19.02.2020. године доставити су електронском поштом КЛЕРП-у следећи субјекти:

1) Љуба Павловић, Факултет спорта и физичког васпитања: "Информишемо вас да је надлежно Министарство определило средства за изградњу кампуса два Факултета Универзитета у Нишу, који имају проблема са простором: Факултет спорта и физичког васпитања (ФСФВ) и Природно математички факултет (ПМФ).

Инвестиција у изградњу ова два кампуса процењује се на преко 10 милиона еура па сматрамо да би, имајући у виду да је град Ниш преко КЛЕРП-а подржао доградњу Електронског факултета и изградњу Научно технолошког парка, требали да у делу инфраструктурних пројеката предвидите и подршку у реализацији ова два пројекта:

1. Изградња кампуса ФСФВ-а у комплексу спортског центра Чаир, у складу са потврђеним урбанистичким пројектом југоисточног дела парка Чаир - имовинска припрема, израда пројектно техничке документације и изградња евентуално недостајаће инфраструктуре.

2. Изградња кампуса ПМФ-а на постојећој локацији - имовинска припрема, израда пројектно техничке документације и изградња евентуално недостајаће инфраструктуре

2) Горан Милосављевић, помоћник Градоначелника : Када су у питању мере подстицања конкурентности, сматра да је неопходно ставити акценат на предузећа која се баве иновативним технологијама, нарочито циркуларном економијом, енергетском ефикасношћу и генерално зеленом економијом, с обзиром на постојећи проблем аерозагађења у граду. У том смислу, уколико се не налази у колизији са другим одлукама, потребно је дорадити наведени део тако да се јасно исказе воља локалне самоуправе да подстиче привредну делатност водећи рачуна о здрављу грађана (одредити приоритете приликом субвенционисања).

Обе наведене сугестије су усвојене и имплементирани у Програм.

КЛЕРП је анализирао све примедбе, предлоге и сугестије учесника у јавној расправи и о томе сачинио Извештај о спроведеној јавној расправи о Нацрту Програма локалног економског развоја за 2020. годину.

